

# 旺庄街道投入八百余万 整治“园中园、厂中厂”

近日获悉,为提升工业园区整体水平,旺庄街道投入800余万元对园区进行升级改造,目前已达到全市一流工业园区的水平。这是新吴区“园中园、厂中厂”专项整治的一个缩影,也为新吴区多达555个的小园区、“厂中厂”整治建立了模板。



整治后的旺庄智能制造装备产业园。

## 样本:旺庄街道投入800余万改造小园区

旺庄街道安全监管科科长章斌斌介绍,园区是2002年拆迁后建设的,原为旺庄街道工业配套区一期,位于主干道长江路边,紧邻地铁三号线,可以说是旺庄街道的一个窗口,但是其环保、安全、卫生等各方面均已经不符合当前的城市发展要求了,提档升级势在必行。

街道安全监管科逐家进行排查摸底,发现安全生产隐患175个,并对不具备安全生产条件的企业予以清退。在整改过程中,要求施工方尽量不要影响企业的正常生产经营活动。目前,通过整体规划,解决了消防通道、消防供水等问题,完成消防、安防系统全覆盖,实现园区整体安全水平提优升档。

同时,旺庄街道把环境整治及其他环保相关问题也全面整治到位,清运各类垃圾70余车,梳理、新建雨污管道3000余米。另外,对6家“散乱污”企业进行专项整治,对13家企业进行了提档升级。整治中拆除各类违建6000平方米,总投入超过800万元,使整个园区面貌一新。

## 提档:工业配套园变身智能制造产业园

在整治过程中,一共有6家“散乱污”企业被清退,街道又引入了5家优质企业,多为电子制造类企业。走进已经更名为旺庄智能制造装备产业园,曾经老的道路修缮一新,道路两侧的绿化到位,车间地面铺上了环氧地坪。目前该车间属于一家高新

制造企业,自动化程度高,企业污染小,是经过改造后新引入的。

章斌斌表示小园区进行提档升级才是生存之道。“园区本身就老化了,加上原本大部分是一些小企业,对厂房和园区的安全、设施等方面都不上心。环

保、安全不达标,大企业就不愿意进来,就只能继续招小企业,环境还是得不到改善,这样就进入了一个恶性循环”,正因如此,旺庄街道才痛下决心对园区进行整治,结果也让这个原本的工业配套园升级为一个智能制造装备产业园。

## 整治:做好监管,以点带面推广

根据前期摸排,新吴区共有小园区、“厂中厂”共555个,涉及的企业超过3000家。如何加强管理,一直是一个老大难的问题。新吴区应急管理局安监大队副大队长杨晓杰说:“今年5月份,我们在硕放一园区检查了50多家企业,最后查处了40多家。力度很强,但是园区这么多,执法力量就这么点,之后监管怎么做?”

在旺庄智能制造装备产业园整治的过程中,街道聘请第三方

公司对园区各企业进行长效安全管理,实现了“实时监督,及时整改”。“街道、网格、物业,通过三方交叉管理来实现对小园区长效监管”。据悉,旺庄街道已将旺庄智能制造装备产业园的整改和管理的经验模式,向宅基、荆同、西宅等工业园区推广,预期在年内完成各工业园区的升级改造。

近年以来,新吴区对小园区内一些产出低、污染高的企业坚决予以清退,引进高新企业,用腾

笼换鸟的方式提高这些小园区产出,产值前后差距大的,可以差上一倍。

要能吸引好的企业,园区的整体环境就很重要了。目前新吴区每个街道都有这样的示范园区,而在他们的计划中,接下来将在每个网格都建设一个或数个示范园区,通过多部门协调制定一个标准,以点带面地进行推广,计划在未来两三年内,推广到全区。(晚报记者 甄泽)

## 第五届知识产权法 蠡湖论坛开幕

本报讯 昨天上午,2020年第五届知识产权法蠡湖论坛暨“互联网经济时代企业数据的利用与保护”研讨会开幕。来自全国的近两百位专家学者和实务工作者共同探讨互联网时代下对知识产权、企业数据的保护。

当天上午的活动中,多位专家学者围绕着知识产权各方面的问题进行了充分讨论与交流,并结合司法实践对2020年中国数据安全立法趋势与执法重点做了总结报告。当天下午进行了三场分论坛活动,主题分别是“企业数据的法律属性与相关理论问题研究”“企业数据司法保护的途径与判例研究”“数据产业发展的制度保障与企业数据合规”。

本次论坛让与会者们充分了解江苏省知识产权法(江南大学)研究中心的工作成果,还为与会者提供了工作经验交流的互动平台。

(甄泽)

## 惠山区举办 青年企业家成长交流会

本报讯 昨天,以“青”心接力、“惠”赢未来为主题,惠山区迎接首个“无锡企业家日”暨青年企业家成长交流会举行。

现场,来自江苏苏嘉集团、耘林养老集团,无锡市金卫星实业有限公司,无锡新宏泰电气科技股份有限公司等单位的10多位青年企业家代表结合个人成长和企业发展的初心、话理想、讲传承、展未来,展示了惠山青年企业家们有情怀、敢担当、重实业、勇创新的精神风貌。王奔、赵敏海、戴润等10位青年企业家被授予2020年度惠山区优秀青年企业家称号。

(黄振)

## 新吴区成立 青年商会

本报讯 近日,新吴区青年商会第一次会员大会成功举行,84名会员隆重集结,共同见证青年企业家自己的组织——新吴区青年商会成立。丁晏当选为第一届青商会会长,李继锁、薛静丰、娄伟、钱华当选为副会长。活动现场举办了青商大讲堂与新吴区创业就业基地成立仪式,并与宁波银行协商达成协议。

(卢雯)

# “大手”拉“小手” 共守绿色之约 新吴区企业环保共建成果斐然

本报讯 近日,新吴区举办了“大手拉小手,共守绿色之约”2020年企业环保共建项目成果总结暨第三批签约仪式。17家“大手”企业代表、70余家“小手”企业代表、无锡市新吴区碧水蓝天环保服务促进中心等技术支持单位代表参加。

会上,SK海力士作为项目的共同发起人,向各企业发起了参与环保共建的倡议。会议分别对参与第二批共建项目的16家“大手”企业和14家“小手”企业颁发了“环境贡献奖”“优秀环境共建奖”。活动现场发布了“大手拉小手”企业环保共

建项目专属LOGO,象征着绿色、共享、发展,携手共建生态文明。

新吴区开展“大手拉小手”企业环保共建项目,通过搭建一个平台,将辖区内热心环保公益的企业凝聚在一起。今年是活动开展的第3年。在海力士、村田电子、博世、普利

司通、西门子、华润上华等一批“大手”企业的帮助下,“小手”企业积极共建,环保整改完成率达到70%,单个企业最高达100%;整改前评估均分54分(满分100分),整改后评估均分73分,单个企业最高分89分。(卢雯)